

# 儋马：以跑步的方式认识一座城

2017海南儋州国际马拉松赛24日在儋州开跑

比赛  
路线



2016年12月18日，万余名全程马拉松赛、迷你跑马拉松运动员在赛道上拼搏。

## 开展咕咚线上马拉松。

儋州马拉松已经进入倒计时，儋州文化公园的主会场还在抓紧布置中，赛道上的地标张贴工作已经完成……前期的准备工作即将完成，马上进入验收和演练阶段。

## 亮点多多 首设迷你纪念奖

全景大合影，万人开跑，只需你参与，可在儋马起跑大合影中寻找自己；独特赛道文化，全赛道赛事地贴，着力打造以“跑者体验为核心”的高品质赛事，让选手过一个“跑者style”的圣诞节；30名官方急救跑者，在主会场设置了冰疗池和康复按摩拉伸区……今年的儋州马拉松可谓亮点多多。

据了解，本次赛事项目设置上进行了一系列创新。首先是比赛将设置半程情侣跑，情侣们可将对自己具有纪念意义的4位数字提供给组委会，定制情侣专属号码布；在全程马拉松方面，设置了跑团对抗赛。同

时，本次赛事还增设了全程年龄段分组奖，对中国籍运动员按照年龄段男女分为5组，每个年龄段的前20名可获得赛事个人奖金。此外，本次赛事还首次设置迷你纪念奖牌，鼓励全民参与。

据了解，比赛设置年龄组，将跑友按年龄分为不同组别，既体现了公平合理的赛事精神，又有利于展现不同年龄段的真实体育水平，并使不同阶段年龄层都有机会参与到全民健身活动中，感受坚持健身对健康的意义。

本届马拉松赛项目包含男女全程马拉松赛、男女半程马拉松赛和万人迷你跑三个项目。同时开展咕咚线上马拉松，截至12月21日14时，报名总人数超过30万人，其中线下报名人数15万人，咕咚线上马拉松报名人数298690人。吸引了来自埃塞俄比亚、肯尼亚等多个国家和地区的专业运动员50余名。参加迷你跑的人员超过1万人，覆盖各个年龄层；市直机关、企事业、各镇、农场干部职工等踊

跃报名参与。比赛总奖金64万元。

## 打造精品赛事 凸显儋州形象

紧密结合儋州的自然生态和历史人文特点，致力于打造最具诗意主题、最具海南特色风情的马拉松赛事是比赛的初衷。在儋州马拉松赛道的沿途设置了15个欢迎点，由地方自发组织具有儋州特色的美食、舞蹈、民间歌曲等等，展示儋州的独特魅力。

近年来，儋州市积极推进全民健身运动，体育设施日臻完善，竞技体育稳步提高，群众热情日渐高涨，全民健身氛围日益浓厚。迄今为止，儋州市已经成功举办八届海南儋州国际象棋特级大师超霸战、七届海南儋州国际马拉松赛等大型赛事，2017年成功举办了“五四荧光跑”“8月8日全民健身跑”等全民健身活动，在全市掀起全民健身热潮。

儋州市副市长吴波表示，要总结往届的成功经验，把大型体育赛事逐步推向社会，突出“企业办赛、市场运

作、政府服务”的特点，政府全力以赴做好赛事的组织、宣传、接待、饮食、交通、医疗和安全保障等工作，力求创造一流环境，提供一流服务，办出一流赛事。

儋州马拉松赛事承办方百视互动体育（北京）有限公司总经理郝艳介绍，儋州马拉松因为赛事的专业性、城市气候的舒适性等优势条件，通过赛事品牌化的建设以及全民健身的大力推广会吸引越来越多的人参与到儋州马拉松的比赛中来。体育赛事的连续举办，给儋州这座千年古郡也带来更多的发展机会。郝艳说，今年报名参加迷你马拉松的人数达到1.1万人，比去年多出4000人，好多人因为报名人数满报不上名而遗憾。除此之外，比赛进行时，国内外媒体聚焦儋州，在直播体育赛事时，也将儋州的城市形象推广出去，无形中增加了儋州的知名度、扩大了影响力。

本版策划/周月光 文/陈栋 周月光  
图/舒晓 吴文生

## 全程马拉松路线 42.195公里

儋州市文化公园(起点)→国盛路向西直行→左转进入文化北路向南直行→右转进入中兴大道向西直行→折返点：中兴大道与云月路(工业大道)交界处向西南约3.75公里处→中兴大道向东北直行→左转进入北部湾大道(迎宾大道)向西北直行→左转进入宝岛路向西南方向直行→折返点：宝岛路与松涛路交界处→宝岛路向东北直行→右转进入迎宾大道向东南直行→右转进入中兴大道向西直行→右转进入兰洋北路向北直行→左转儋州市文化公园(终点)。

## 半程马拉松路线 21.0975公里

儋州市文化公园(起点)→国盛路向西直行→左转进入文化北路向南直行→右转进入中兴大道向西直行→折返点：中兴大道与云月路(工业大道)交界处向西南约3.75公里处→中兴大道向东北直行→左转进入兰洋北路向北直行→左转儋州市文化公园(终点)。

## 迷你马拉松路线 5公里

儋州市文化公园(起点)→左转国盛路→左转文化北路→中兴大道向东直行→左转兰洋北路→左转儋州市文化公园(终点)。



2016年12月18日，2016海南儋州国际马拉松赛在儋州市文化公园举行。图为海口跑吧马拉松业余选手挥手向观众致意。

值班主任：朱和春 主编：刘梦晓 美编：张昕

# 不断完善园区配套，加速建设高品质宜居生活产业园区 海口高新区打造优质高端国际化幼儿园

随着海南经济高速发展及现代化建设水平的不断提高，海南对高端国际化教育资源的需求也不断扩大。为响应国家大力发展民办教育的号召，大力培养具有国际视野的新型人才，同时完善高新区产业配套设施，一座全省优质高端国际化幼儿园坐落在海口国家高新区药谷工业园区。



东智庄园外教在上Oh Yeah课程。

用中英文双语的教学形式，每班配有一名外籍教师及多名中籍学前教育老师，着重培养儿童的优良品质、综合能力、学习生活习惯等各项素质。东智庄园幼儿园的建成和教学实践实现了海南自主品牌创建、室内外整体环境设计、园所自建、国际课程整合和师资系统培训等一系列幼儿园软硬件知识产权自主化的建设，为海南省的学前教育事业开启了与国际教育接轨的新篇章。

12月15日，海口国家高新区调研团在海南东智庄园幼儿园调研时表示，园区一定要有好的配套，要有优质的幼儿园。为了继

续完善产业园区的学校配套设施，高新区将协助东智庄园幼儿园扩建药谷校区，增加学位，进一步优化园区招商引资软环境，同时，美安校区也将实现幼儿园和小学教育的无缝衔接，帮助孩子实现从幼儿园到小学的平稳过渡。

据了解，近年来，海口国家高新区以服务民生为重要抓手，不断加大投入力度，完善公共服务设施配套，着力提高城市发展的宜居性，正加速建设高品质宜居生活产业园区，力争为高端产业集聚和创新驱动发展提供强有力载体支撑，为人才汇聚打造高品质宜居环境。



东智庄园外教在上艺术特色课程。



东智庄园大厅。



东智庄园教室。



东智庄园童话般教学楼。

本版策划 撰文/小果